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Wir kalkulieren mal wieder.  

 

Der Bruttokreditverkaufspreis eines Produktes beträgt CHF 300.- 

Der Gemeinkostenzuschlag wird mit 200% kalkuliert. 

Die Bezugskosten belaufen sich auf ¼ vom Einstandspreis.  

Reingewinnmarge, welche angewendet wird = 40% 

Die Erlösminderungen betragen 1/3 des Bruttokreditverkaufspreis‘ (ohne MWST) 

Die Mehrwertsteuer ist nicht zu berücksichtigen. 

 

Wie hoch sind die Bezugskosten in Franken? 

 

 

Zeichne es auf… und fülle dann die Zahlen ein. Ich würde das Kalkulationsschema (rot) einzeichnen. Und dann 

von oben nach unten (also vom Bruttokreditverkaufspreis von CHF 300.-) zurückrechnen (blau)… 

    
Einkaufspreis Bezugskosten    

¾ ¼ =  CHF 10.-    

Einstandspreis 4/4 = 100% (wenn ich weiss, 

dass der Einstandspreis CHF 40.- beträgt, ist ¼ 

 davon CHF 10.- = Bezugskosten)

Gemeinkosten-

Zuschlag 200% 

  

Einstandspreis = CHF 40.- (ich teile die SK CHF 

120.- durch 300 und teile in 100% und 200% auf 

 – oder 1/3 und 2/3..)

Gemeinkosten = CHF 

 80.-

  

Selbstkosten = 60% =  CHF 120.- (wenn Reingewinn-Marge [von oben 

nach unten gerechnet] 40% ist, muss der Rest der Strecke 60% sein, 

 also CHF 120.- [60% von CHF 200.-])

Reingewinn 

Marge 40% = 

 CHF 80.-

 

Nettoerlös | Warenertrag 2/3 = CHF 200.- (wenn die Erlösminderungen 1/3 sind, so ist der 

 Warenertrag 2/3)

Erlösminderung 

1/3 =  CHF 100.-

Bruttokreditverkaufspreis = CHF 300.- 
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